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Ανακοίνωση  ΕΤΕΚ  
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
 

Παράταση στην τελική ηµεροµηνία υποβολής δήλωσης πρόθεσης για την 
πολεοδοµική αµνηστία 

Το Τεχνικό Επιµελητήριο, ενόψει της σχετικής συζήτησης του θέµατος για 
παράταση στην τελική ηµεροµηνία υποβολής δήλωσης πρόθεσης για την 
πολεοδοµική αµνηστία στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, αλλά και µε 
αφορµή σχετικά δηµοσιεύµατα στον τύπο, επιθυµεί να σηµειώσει τα ακόλουθα. 

Το ΕΤΕΚ είχε από καιρό εντοπίσει και επισηµάνει στο αρµόδιο Υπουργείο ότι, η 
απαίτηση για υποβολή ένορκου δήλωσης από το µελετητή στο στάδιο δήλωσης 
πρόθεσης είναι αχρείαστη και περιπλέκει χωρίς λόγο την όλη διαδικασία. Η 
απαίτηση αυτή θα έπρεπε να είχε αποφευχθεί ενόψει και των πρακτικών 
προβληµάτων που δηµιουργεί αφού συχνά οι µελετητές καλούνται να βεβαιώνουν 
την ύπαρξη παρατυπιών που προηγούνταν της καθορισµένης ηµεροµηνίας χωρίς 
να είχαν εµπλοκή µε τις συγκεκριµένες αναπτύξεις κατά τον επίµαχο χρόνο. 

Όσον αφορά τη συζήτηση του θέµατος στην αρµόδια κοινοβουλευτική επιτροπή 
στις 30 Σεπτεµβρίου, ενόψει της σηµαντικής εµπλοκής του ΕΤΕΚ, τόσο κατά το 
στάδιο ετοιµασίας και ψήφισης των νοµοσχεδίων όσο και κατά το στάδιο 
εφαρµογής τους, σηµειώνουµε ως σοβαρή παράλειψη της Επιτροπής τη µη 
πρόσκληση του Επιµελητηρίου για να συµµετέχει στη συζήτηση.  

Σε σχέση µε τις αναφορές σε υπερχρεώσεις από µερίδα µελετητών και τις σχετικές 
καταγγελίες από µέλη της Επιτροπής, θεωρούµε ότι το γεγονός έχει πάρει 
αδικαιολόγητα µεγάλες διαστάσεις. Τα προβλήµατα που έχουν µεµονωµένα 
παρουσιαστεί δεν δικαιολογούν ούτε τον θόρυβο που έχει προκληθεί ούτε τις 
γενικεύσεις που γίνονται αλλά ούτε και την απόδοση σε αυτά της ανάγκης  
αναθεώρησης συγκεκριµένων µη λειτουργικών προνοιών της νοµοθεσίας.   

Εν πάει περιπτώσει, θα πρέπει να σηµειωθεί ότι η εργασία που συχνά ζητείται από 
τους εντολείς για την ετοιµασία της δήλωσης πρόθεσης δεν εξαντλείται στην 
υπογραφή της ένορκου δήλωσης όπως αφέθηκε να εννοηθεί. Ανάλογα µε την 
περίπτωση σε αρκετές περιπτώσεις απαιτείται η µελέτη  των παρατυπιών που 
παρουσιάζονται ώστε να επιλεγεί η καταλληλότερη διαδικασία που θα πρέπει να 
ακολουθηθεί και η οποία ενδεχόµενα να είναι η συνήθης διαδικασία αδειοδότησης 
και όχι αυτή της αµνήστευσης. 

Το Επιµελητήριο υπογραµµίζει την ανάγκη προστασίας και όχι απαξίωσης των 
επαγγελµατικών  υπηρεσιών. Η ορθή και δίκαιη αµοιβή για κάθε περίπτωση θα 
πρέπει να εξετάζεται ξεχωριστά και έχοντας υπόψη όλα τα δεδοµένα. ∆υστυχώς 
τέτοιες προσεγγίσεις ωθούν στην υποβάθµιση του σηµαντικού ρόλου του µελετητή 
και επιβλέποντα µηχανικού και σε συνδυασµό µε την γενικότερη ανοχή στην 
πολεοδοµική και οικοδοµική παρανοµία έχουν σωρευτικά οδηγήσει στη σηµερινή 
απαράδεκτη και εκτεταµένη οικοδοµική παρανοµία που µέσω της πολεοδοµικής 
αµνηστίας γίνεται προσπάθεια να αντιµετωπιστεί.  

Το Επιµελητήριο συµφωνεί µε την παράταση της τελικής ηµεροµηνίας υποβολής 
δήλωσης πρόθεσης. Σηµειώνει όµως ότι το πιο αποτελεσµατικό µέτρο επιβολής της 
πολεοδοµικής και οικοδοµικής τάξης παραµένει η αποφασιστική εφαρµογή της 
νοµοθεσίας για παρατυπίες σε οικοδοµές που δεν µπορούν να καλυφθούν ούτε µε 
το µέτρο της αµνήστευσης, είτε µέσω της εφαρµογής του σχετικού άρθρου στον 
περί πολεοδοµίας και χωροταξίας, ή στον περί ρύθµισης οδών και οικοδοµών νόµο 
για επιβολή διοικητικού προστίµου, είτε µε την έκδοση διαταγµάτων κατεδάφισης.  
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